

头条

# 我国原创阿尔茨海默病新药上市

据新华社电 我国原创治疗阿尔茨海默病新药“九期一”12月29日正式在国内上市。药物研发团队表示,拟于2020年开展国际多中心3期临床研究,并争取5年内进行新药全球注册申报。

## 将开展国际3期临床试验

在中国科学院上海药物研究所当天于北京主办的“九期一”全球战略发布会暨第一届脑肠轴论坛上,上海绿谷制药有限公司董事长吕松涛说,拟于明年启动的国际多中心3期临床研究,将以超过2000例轻、中度阿尔茨海默病患者为对象,在北美、欧盟、东欧、亚太等地区的200个临床中心开展12个月的双盲试验和6个月的开放试验。

据介绍,国际3期临床研究将由国际阿尔茨海默病协会终身成就奖

(2018)获得者、美国克利夫兰医学中心教授杰弗里·卡明斯领衔主导,全球最大医药临床试验业务公司艾昆纬负责临床试验管理,计划2024年完成国际多中心临床试验,争取2025年完成新药全球注册申报。未来10年预计投入30亿美元,开展包括国际3期临床试验在内的全球化深入研究。

## 单盒药物定价895元

对于备受关注的已有临床研究数据与结果,上海交通大学医学院附属精神卫生中心教授肖世富、北京协和医院神经医学教授张振馨作为国内3期临床试验主要牵头研究者,当天予以系统、公开解读。

2019年11月2日,国家药品监督管理局有条件批准“九期一”上市,“用于轻度至中度阿尔茨海默病,改

善患者认知功能”。该药将调节肠道菌群作为减缓阿尔茨海默病进展的新策略。

美国阿尔茨海默病协会期刊《阿尔茨海默病和痴呆症》主编扎文·恰恰图良表示,肠道菌群和炎症的关联性是一个关注度越来越高的领域,一旦我们深入了解这种作用方式,将能生产出更有效的化合物来作用于靶标。

绿谷制药当天表示,将以开放、平等、共享、全球运作的规则设立开放性专项研究基金,支持全球优秀科学家共同参与“九期一”及其机理深入研究,以推动脑肠轴与大脑疾病共性机制的深度研究。

据了解,“九期一”上市后单盒药物定价为895元,月费用约3580元(28天计算)。患者可凭医生处方,在全国各大专业药房(DTP药房)购买。

环境

## 历年最多!

### 4万余只红嘴鸥昆明越冬

据新华社电 昆明市林业和草原局与昆明鸟类协会公布数据显示,经工作人员实地观察统计,今年来昆明越冬的红嘴鸥约有40800只,数量创下历年之最。

自1985年以来,红嘴鸥已连续30余年从遥远的西伯利亚等地飞往春城昆明越冬。成群的红嘴鸥在昆明市区滇池、翠湖等水域附近活动嬉戏,成为冬季春城一道风景线。

昆明市林业和草原局与昆明鸟类协会近日组织上百名工作人员,在滇池海埂大坝、翠湖等24个区域的60多个红嘴鸥栖息点进行同步统计后发现,今年来昆明越冬的红嘴鸥数量约为40800只。

昆明鸟类协会秘书长赵雪冰介绍,上世纪80年代,来昆明越冬的红嘴鸥数量只有数千只,近年来越冬红嘴鸥的数量已比较稳定,基本保持在4万只左右。

社会

## 林火严重

### 悉尼仍将燃放新年焰火

据新华社电 澳大利亚总理斯科特·莫里森12月29日说,尽管高温天气可能加重林火火势,澳大利亚不会因此取消标志性的悉尼新年焰火燃放活动。

莫里森告诉媒体:“每年这个时候,全世界都会注视悉尼……没有比这更合适的时机向世界展示,作为一个国家,我们是何等乐观与正面。”

悉尼市议会29日也发布声明说,不会取消新年燃放焰火活动。不过,悉尼所处南威尔士州的消防部门似乎对此持保留意见。澳大利亚新闻网当天援引南威尔士州农村消防局局长沙恩·菲茨西蒙斯的话报道:“如果(火势)太过危险……那么我们可能禁止在一些地方燃放焰火。”

澳大利亚多地林火蔓延,其中人口最多的新南威尔士州火情最严重,多处火势“紧急”火场在悉尼周边。据澳大利亚气象部门预报,新年以前,澳大利亚东部多地可能迎来极高温天气,不利火势缓解。天气预报显示,悉尼西郊29日最高气温预计达到41摄氏度,31日则将达到44摄氏度。

莫里森29日还宣布,将给予请假参与救火的志愿消防员财政补偿,参加救火10天以上的志愿者每天可得到300澳元(约合1464元人民币)补偿,总额不超过6000澳元(2.9万元人民币),且无需为此上税。

最近3个月以来,澳大利亚多地林火不断,已经吞噬40万公顷灌木林地,焚毁1000多户人家,造成9人死亡,火情何时终结仍然未知。

## 民生 宁夏结束没有高铁历史

据新华社电 宁夏人民盼望已久的高铁梦终成现实!12月29日,随着C8201次列车从银川火车站驶出,银川至中卫段高铁正式开通运营,宁夏由此结束没有高铁的历史。作为目前全国为数不多的高铁“盲区”,宁夏首条高铁的开通,标志着我国高铁覆盖面进一步扩大。

29日开通的银中高铁连接银川市、吴忠市和中卫市共三座宁夏城市,由银(银川)西(西安)高铁中的银川至吴忠段和京(北京)呼(呼和浩特)银(银川)兰(兰州)高铁快速客运大通道中的吴忠至中卫城际铁路两部分组成。

据了解,银中高铁自银川站发出,共设有银川东、河东机场、灵武北、吴忠、红寺堡北、中宁东、中卫南等7座车站,线路全长207公里,最高设计时速250公里。开通运营之初,共开行10对动车组列车,其中银川至吴忠4对、银



■12月29日,乘务人员在由银川站开往中卫南站的C8201次列车上为乘客表演节目。新华社发

川至中卫南4对,吴忠至中卫南2对,全部使用CRH5G车型。银中高铁的开通运营,使银川到中卫的通行时间缩短

至1小时27分,较普通旅客列车节省1个多小时,大大压缩了旅客出行时间。

## 法治 浙江温州成立破产法庭

据新华社电 28日,温州市中级人民法院破产法庭正式成立,这是浙江省首个挂牌设立的破产法庭。

作为温州法院的专门破产审判机构,破产法庭旨在更好运用市场化、法治化手段,积极稳妥地处置“僵尸企业”,为保持经济持续健康发展、社会大

局稳定,提供有力司法保障。

据了解,2012年以来,为了更有效地发挥人民法院破产审判职能作用,实现对“僵尸企业”的依法有效清理,温州法院以“健全优胜劣汰市场化退出机制、完善企业破产制度”为工作主题,大胆探索,积极创新,全力推动优化外部

环境。

2012年至2019年11月期间,温州法院共受理破产案件2771件,审结1927件,分别占浙江全省的34.83%和40.27%,通过破产审判盘活土地3395.636亩、厂房面积210.21万平方米,化解不良资产329.39亿元。

## 经济 前11个月我国吸引外资重大项目722个

据新华社电 商务部部长钟山12月29日说,今年以来,“稳外资”工作成效明显。前11个月,我国吸引1亿美元以上外资大项目722个,增长15.5%。

2019年全国商务工作会议29日在北京召开。钟山在会上说,今年以来,商务运行总体平稳,主要指标稳中向好,高质量发展取得新成效。

“稳外资”方面,钟山介绍,今年以来,我国完善法规政策体系,推动出台外商投资法及实施条例、“稳外资”20

条”等政策措施。加快放宽市场准入,外资准入负面清单全国版减至40条,自贸试验区版减至37条,清理取消负面清单以外的限制措施。修订鼓励外资产业目录,加强投资促进保护。

“促消费”方面,钟山介绍,我国出台“促消费20条”政策措施。城市消费方面,推动36个城市发展便利店,新建改造1200多个菜市场。乡村消费方面,推进电商进农村,累计建设县级电商服务中心、物流配送中心1700多个。此

外,支持建设837个农产品冷链物流项目。

“稳外贸”方面,钟山介绍,我国开拓新兴市场,支持贸易促进平台建设,新确定65家外贸转型升级基地,认定6个国家级国际营销服务公共平台。完善跨境电商政策,增设24个跨境电商综合试验区。支持先进技术装备和关键零部件进口。深化服务贸易创新发展试点,推进服务出口基地建设,促进服务外包转型升级。